

205家医疗机构获评优秀单位,信用等级优良率达87.47%

# 认准机构等级 街坊看病更放心



■大沥镇沥东社区卫生服务站获评“优秀单位”牌匾及证书。

珠江时报记者/钟超峰摄

珠江时报讯(记者/黎小燕 通讯员/黄春练)日前,南海区卫生健康局为大沥镇沥东社区卫生服务站、南海骏雅口腔门诊部两家医疗机构颁发2021年度医疗机构信用等级“优秀单位”牌匾。本次共有758家医疗机构参评,其中205家被评为“优秀单位”。

## 医疗机构信用等级 优良率达87.47%

据介绍,2021年南海区共有758家医疗机构参与信用评级,评审覆盖率100%,评价对象涵盖公办医疗机构和民营医疗机构,实现了公办和民营无差异化评价管理。

除了205家“优秀单位”,还有458家医疗机构信用等级达到“良好”、80家“合格”、15家“差评”。“优秀”和“良好”率占比达87.47%。优秀机构同比增加56家,差评机构同比减少6家。总体上看,南海区医疗服务行业信用处于上升态势。

为规范市场秩序,南海自2013年起率先在民营医疗机构中全面推行依法执业诚信评价制度。2020年起,为进一步“提质扩面”,南海将区内所有公立医疗机构纳入信用评级范围。评价内容涵盖医疗机构设置条件、医疗执业管理、医疗质量安全、传染病防治、综合管理、现场评价六方面。

“每年度的医疗机构信用评价是主管部门对医疗机构的

体检,获评优秀等级说明医疗机构的医疗服务质量值得肯定,也能正向激励医护人员工作的积极性,更好地服务群众。”大沥镇社区卫生服务中心副主任许贤盛表示,大沥正积极推进“医养结合”发展,推动公立医疗机构开展老年友善医疗机构创建工作,接下来将继续深耕基层医疗工作,为基层群众提供便捷优质的家门口医疗服务。

## 信用评价机制助力 行业高质量发展

信用评价作为南海区医疗机构综合监管机制的重要组成部分,已成为南海区医疗行业监管的一项重要抓手。

南海区一直重视信用评价结果的运用,评价结果及时通过“佛山市医疗服务信用信息平台”“信用南海”网站、“南海一点通”小程序进行公示,实现医疗机构信用信息共享最大

化,大力营造医疗服务行业“激励守信,惩戒失信”的社会氛围,引导群众择优就医。

“信用评价结果非常直观,帮助我们识别哪家医疗机构信誉好、服务质量可靠,我们就医也更放心。”大沥市民林颖欣说,希望信用评价工作能持续推广,让医疗机构得到规范发展,最终受益的是广大群众。

信用评价机制也成为医疗机构高质量发展的助推力。“拿到优秀是鞭策,也是监督。”南海骏雅口腔门诊部主任李立成表示,骏雅口腔已第七次获评优秀,自首次获评优秀后,骏雅口腔在医疗质量、服务水平、院感防控上不断提升。接下来将以此次荣誉为新起点,进一步提高医疗质量和服务水平。

南海区卫生监督所相关负责人表示,下一步,区、镇卫生监督执法部门将根据评价结果优化监督执法,对优秀单位适当减少监督检查频次,对差评单位相应增加监督检查次数,督促其整改落实提升措施,提升信用信誉级别。同时,希望各医疗机构压实疫情防控主体责任,继续发挥“哨点”作用,并强化机构和医务人员依法执业的自律意识,规范医务人员执业行为。

# CPI环比下降 菜价降了一成多

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/佛调)1月24日,国家统计局佛山调查队发布,2021年12月,佛山居民消费价格指数(CPI)环比下降0.6%,同比上涨2.4%,2021年1至11月平均比上年同期上涨1.1%。

同比来看,2021年12月食品价格上涨0.6%,影响CPI上涨约0.11个百分点。纳入调查的14类食品价格“10升4降”。其中,蛋类、禽肉类、豆类、糖果糕点类、干鲜瓜果类、粮食价格分别上涨22.5%、12.4%、10.8%、8.1%、5.8%、4.7%、4.6%、3.4%、2.1%、0.9%;畜肉类、调味品、奶类、其他食品类价格分别下降19.1%、8.7%、3.1%、1.1%。其中,鸡蛋价格涨幅最大,上涨24.5%;猪肉价格降幅最大,下降27.2%;影响CPI下降约0.58个百分点。

环比来看,2021年12月食品价格下降1.7%,影响CPI下降约0.3个百分点。纳入调查的14类食品价格“6升6降2平”。其中奶类、畜肉类、糖果糕点类、禽肉类、蛋类、豆类价格分别上涨2.0%、1.2%、0.4%、0.3%、0.3%、0.1%;菜及食用菌、干鲜瓜果类、调味品、其他食品类、食用油、水产品价格分别下降10.2%、4.1%、2.6%、2.1%、0.9%、0.2%;粮食、薯类价格持平。因冷空气影响减少,蔬菜生长加快,加上西洋菜、菠菜、生菜等时令叶菜进入上市旺季,市场供应增加,鲜菜在上月价格较快上涨后有所回落,价格下降11.2%,影响CPI下降0.27个百分点。

# 心系困难职工 送上新春祝福

珠江时报讯(记者/何泳谊 通讯员/黎惠敏)1月21日,南海区总工会、西樵镇总工会组成慰问组,走访镇内2户困难职工家庭,把党和工会组织的关怀和温暖送到困难职工身边,让困难职工过一个幸福、欢乐、祥和的春节。

慰问组详细了解何女士和罗女士两名困难职工及其家属的工作、生活、身体等方面情况,并与困难职工亲切交谈,嘱咐她们保重身体,鼓励她们树立生活信心,保持乐观心态,勇敢面对逆境。“工会会全力帮助你们,你们安心工作。”走访慰问过程中,南海区总工会常务副主席区文满强调,加强与困难职工的沟通交流,及时做好帮扶救助工作。

“新年快乐,这是工会的小小心意。”慰问组先后将慰问金、年货、小家电、粮油等慰问品送到困难职工们手上。“多谢工会的关心,有你们,我更有力量。”她们纷纷表示,在新的一年里,努力工作、乐观生活。

春节送温暖慰问活动是西樵镇总工会的传统品牌项目。据了解,镇总工会每年开展形式多样的慰问和帮扶工作,以职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题作为着力点,建立和完善精准帮扶长效机制,确保为职工群众办实事、办好事。接下来,镇总工会将深入开展“西樵过年·工会有礼”走访慰问活动,把工会“娘家人”的关怀送到职工手中。

2022新春年夜饭丰富多样,部分餐厅推出创意菜品

# 除了订餐 还可以预制年菜



再过一周就将迎来新春佳节,南海各大酒楼的年夜饭准备工作进入倒计时。

记者近日走访发现,今年南海各大酒店餐厅的年夜饭预订情况良好,订座率均比去年有了很大提升,根据顾客的需求,多数餐厅推出系列盆菜套餐,部分餐厅传统年菜的做法也有所创新。另外,多数超市也推出冷冻盆菜系列,一些主打生鲜概念的超市如盒马鲜生、七鲜则推出了新鲜现做的定制年菜,加热就能吃,颇受年轻人欢迎。

## 餐厅年菜有何变化创新?

今年,因疫情防控的需要,佛山倡导外地务工人员留在本地过年,一定程度上带动了南海餐饮业,各大酒店餐厅年夜饭已陆续订满,部分酒楼饭店后厨人员充足,还推出了创新菜式。

“广东人吃年夜饭,菜式都要有好意头,鸡和鱼一定不能少,寓意大吉大利、年年有余。”双溪酒家董事长张永标介绍,双溪酒家是一家老字号餐厅,保留了很多传统特色菜,比如怀旧八宝鸭,鸭肚里有陈皮、绿豆、莲子、蛋黄、糯米、肥肉等八种食材,烹饪时要与处理好的水鸭一起慢炖两小时制成,因为过程繁琐,如今很少有餐厅会做这道菜。

另外,双溪酒家有道“云南菜心”很受欢迎,经过撕皮处理后的菜心鲜甜爽口,“每天都要卖几十斤,很多本地人会在大年初一吃素,这道菜值得推荐。”张永标说,双溪的老顾客占了六七成,一些客人在中秋节后就开始订年夜饭,现在从除夕到年初八基本全都订满。为满足订不到位的顾客需求,他们还推出了三款经

济实惠的盆菜,价格在498到998元之间,有20余种不同的食材。

南海区餐饮业协会会长、南海旺阁渔村董事长吴荣开热衷研究新菜式,年前他研发了一款新菜式——柴鱼焖猪蹄,很受顾客欢迎。“往年可以卖几百盆,今年估计会卖到上千盆。”吴荣开介绍,为了满足不同人群的口味需求,除了传统盆菜,他们还推出了类似“佛跳墙”的海味盆菜,另外还有素食盆菜、冬阴功盆菜、咖喱盆菜等创新口味,“盆菜很适合秋冬寒冷季节和春节吃,一家人团团圆圆一起吃着盆菜,围着炉火温暖又温馨。”吴荣开说,吃盆菜是中国特有的一种和谐饮食文化,每年春节都必不可少。

年年顺景酒楼桂城店则推出了四款盆菜和两款焖煲,价格在488元到1688元之间,盆菜食材种类在18到19种,根据分量和品种搭配价格各不相同。而酒楼最受欢迎的菜式有三种——佛跳墙、特色马拉生烧猪、檀岛汁焗罗氏虾,这些菜也是年年顺景年夜饭的主打菜品。



■永旺超市佛山保利水城店的春节盆菜套餐。

## 冷冻盆菜超市有卖能送上门

除了酒楼餐厅的现做新鲜盆菜外,记者发现,各大超市也开始售卖真空包装的冷冻盆菜,像沃尔玛、大润发、卜蜂莲花、永旺、百佳等超市,冷冻区均有这类盆菜售卖,价格在250元至1900元之间。

位于桂城城市广场的卜蜂莲花超市,冷冻区立了一块推销盆

菜的广告招牌,是顺德御鲜锋餐饮企业的三款冷链运输的新春特惠盆菜,最便宜的一款只要258元,通过顺丰快递配送到家,同时超市还在网上售卖盆菜,其中最贵的一款“天下一盆(月)”卖1699元,重量达3公斤,可以全国配送。

永旺超市佛山保利水城店

## 预制年菜受年轻人欢迎

近年来,在市场需求驱动下,生鲜超市、餐饮品牌和电商平台纷纷推出预制菜套餐,只需加热十几分钟就可食用的预制菜也成为年夜饭新“食”尚,在“就地过年”的号召下,半成品的预制年菜满足了一些年轻“厨房小白”的需求。

市民梁女士告诉记者:“盆菜处理很方便,适合全家人一同分享,里面食物丰富,各人喜爱的都有,今年过年我打算预订一个。”与广深地区相比,记者发现,南海市民对预制年菜的需求量并不算太大,目前

只有主打生鲜概念的超市七鲜、盒马鲜生推出了预制年菜,价格在200多元到2900元之间。

越秀汇悦天地七鲜超市推出三款预制年菜。根据菜品数量,三款预制年菜价格分别为288元、568、698元,其中698元的“合家欢乐宴”菜品达到了9种,有波士顿龙虾、梭子蟹、大扇贝、生蚝、海白虾、石斑鱼等。“过年前一周的销量最好,基本都是年轻人来订,其中288元的‘吉祥如意宴’最好卖,很适合两三人的小家庭。”

该店员介绍说。

位于盒马鲜生的预制年菜则更为丰富,除了四款主打的海鲜年夜饭预售套餐外,还有火锅、盆菜、佛跳墙、椰子鸡、金汤酸菜桂桂花鱼、金汤鲍鱼花胶鸡等套餐组合,可以到店预订,也可以通过“盒马”APP下单,含锅配送、即热即食、美味便捷。盒马鲜生工作人员提醒,持续到1月29日的海鲜年夜饭预售套餐,因为要准备食材和制作,预订的顾客将统一在1月30日配送到家,其他需要现做的提前半天下单即可。

## 寻找交通事故目击证人

2022年1月17日凌晨6时34分许,在桂城南海大道南海邮电局路口,发生一起两轮电动车碰撞地铁工地栏板的交通事故,现寻找目击该事故的有关证人,请尽快与我中队联系。

联系电话:86322999

联系人:潘警官、刘警官

佛山市公安局南海分局

交通警察大队桂城中队

2022年1月24日